

# blackboom

Του Γιώργου Σταυρούλακη  
sportseditor@kosmos.com.au

## AFC ASIAN CUP - ΚΥΠΕΛΛΟ ΕΘΝΩΝ ΑΣΙΑΣ

**Μέχρι και** την φάση των προημιτελικών του Asian Cup που ολοκληρώθηκε την περασμένη εβδομάδα σε τέσσερις μεγαλουπόλεις της Αυστραλίας, όλα – προς το παρόν – λειτουργήσαν θαυμάσια από άποψη διοργάνωσης.

**Όσο αφορά** την ακροαματικότητα, «κτύπησε» ρεκόρ. Συγκεκριμένα στον αγώνα Αυστραλίας – Κίνας η τηλεθέαση ξεπέρασε τον απίστευτο αριθμό των 32 εκατομμυρίων από το τηλεοπτικό κανάλι CCTV-5, ενώ στο Brisbane Stadium παραβρέθηκαν 46,067 με αρκετά μεγάλο αριθμό φιλάθλων της Κίνας στις κερκίδες του σταδίου, σε σημείο που σε κάποια χρονικά διαστήματα οι φιλοξενούμενοι ποδοσφαιριστές να αισθάνονται ότι αγωνίζονται... σπίτι τους.

**Γενικά η** τηλεθέαση των αγώνων του Ασιατικού Κυπέλλου κυμαίνεται σε πολύ ικανοποιητικά επίπεδα σύμφωνα με την οργανωτική επιτροπή, όπως επίσης και η προσέλευση των φιλάθλων στους μέχρι τώρα αγώνες στα στάδια του Σίδνεϊ, της Μελβούρνης, της Καμπέρα, του Νιουκάστλ και του Μπρίσμπαρν.

**Την προημιτελική** φάση του AFC Asian Cup παρακολούθησαν 95.000.000 από τις τηλεοράσεις τους παγκοσμίως εν σχέση με την προηγούμενη διοργάνωση του 2011 που ο αντίστοιχος αριθμός είχε φτάσει τα 76.000.000 με μέσο όρο τηλεθέασης των αγώνων να φτάνει το ικανοποιητικό αριθμό των 23 εκατομμυρίων.

**Θα πρέπει** ακόμη να σημειώσουμε ότι «στόχος» των διοργανωτών μέχρι και την προημιτελική φάση ήταν η πώληση 500.000 εισιτηρίων, με 503,355 φιλάθλους να προσέρχονται στους μέχρι τώρα 28 αγώνες που έχουν ήδη διεξαχθεί σε 14 ημέρες. Σίγουρα η απουσία της Κίνας και της Ιαπωνίας από την φάση των ημιτελικών θα «κόψει» αρκετά εκατομμύρια τηλεθεατές στην συνέχεια, εφ' όσον και οι δύο χώρες βγήκαν νοκ-άουτ από την συνέχεια του Ασιατικού Κυπέλλου.

### ΚΑΧΙΛ – ΚΙΝΑ 2-0

**Τα προγνωστικά** δικαίωσε η Αυστραλία που νίκησε 2-0 την Κίνα στο 2ο προημιτελικό του Ασιατικού Κυπέλλου στο Μπρίσμπαρν, με τον Τιμ Καχίλ να κλέβει την παράσταση χάρη στα δύο του γκολ. Η ομάδα του Άγγελου Ποστεκόγλου αντιμετώπισε πάμπολλα προβλήματα κύρια στο πρώτο μέρος όταν οι Κινέζοι απείλησαν με τους Κε και Λέι αλλά ευτύχησε να προηγηθεί στο 49' με το εκπληκτικό ανάποδο σουτ του έμπειρου της άσου που σημείωσε το μακράν ωραιότερο γκολ ως τώρα στη διοργάνωση. Ο ίδιος παίκτης ήταν αυτός που έκανε στο 65' το 2-0 για τους Socceroos με δυνατή κεφαλιά μετά από σέντρα του Ντάβιντσον. Γενικά – για να μην μακρηγορούμε- η μετά Καχίλ εποχή για τους σοκερούς δείχνει θολή και μίζερη για την εθνική ποδοσφαιρική ομάδα της Αυστραλίας, αφού απεδείχθη και πάλι περήτρινα ότι δεν έχει βρεθεί – προς το παρόν τουλάχιστον – αντικαταστάτης του πρώτου σκόρερ των σοκερούς, του ποδοσφαιριστή που κουβαλά στις πλάτες του το ποδόσφαιρο της Αυστραλίας. Με λίγα λόγια .. και σταράτα, μετά τον Καχίλ το χάος στους σοκερούς, με τον Άγγελο Ποστεκόγλου λίγο πριν τους ημιτελικούς ακόμη να ψάχνει και να ψάχνεται για την συνταγή της σωστής ενδεκάδας.

### Στους «4» Ιράκ και Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα

**Σε αντίθεση** με την νίκη της Αυστραλίας που ήταν και το φαβορί στην συνάντηση με την Κίνα, οι προημιτελικοί του Κυπέλλου Εθνών Ασίας, ολοκληρώθηκαν με θριάμβους των αυτουσάντερ. Το Ιράκ επικράτησε του Ιράν με 7-6 στα πέναλτι, μετά από ένα συγκλονιστικό πακνίδι που έληξε 1-1 στην κανονική διάρκειά του και 3-3 στην παράταση (55' Γιασίμ, 93' Μαχμούντ, 116' Ισμαήλ - 24' Αζμούν, 103' Πουραλιγκάνι, 119' Γκουτσανεϊζάντ), με τους Ιρανοί να



Μετά από τον Τιμ Καχίλ στην εθνική της Αυστραλίας, ΠΟΙΟΣ;

ισοφαρίζουν δύο φορές, αν και έπαιζαν με δέκα παίκτες από το 43', λόγω αποβολής του Ποολάντι. Ακόμη μεγαλύτερη έκπληξη αποτελεί ο αποκλεισμός της Ιαπωνίας, η οποία ηττήθηκε από τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα με 5-4 στα πέναλτι, αφού ο κανονικός αγώνας και η παράταση έληξαν 1-1 (7' Μαμπκούτ - 81' Σιμπασάκι).

**Ιράν** – Ιράκ 1-1, 3-3 παρ. (6-7 πεν) ... Στη ρουλέτα των πέναλτι το Ιράκ επικράτησε 7-6 του Ιράν στην Καμπέρα στον 3ο προημιτελικό του Ασιατικού Κυπέλλου στην Καμπέρα μετά από ένα επικό ματς που τελείωσε 3-3.

**Οι Ιρανοί** ήταν αυτοί που προηγήθηκαν στο 23' με κεφαλιά του Αζμούν αλλά έμειναν με 10 παίκτες τρία λεπτά πριν από το φινάλε του πρώτου μέρους όταν ο Ποολάντι αντίκρισε 2η κίτρινη κάρτα. Το Ιράκ αξιοποίησε την αριθμητική του υπεροχή στο 56' με τον Γιασίμ με κοντινό σουτ.

**Τίποτα δεν** άλλαξε μέχρι το φινάλε της κανονικής διάρκειας του αγώνα για να πάρει το προβάδισμα με τη σειρά του το Ιράκ στην παράταση αρχικά με την κεφαλιά από τον Μαχμούντ στο 93' αλλά εννιά λεπτά αργότερα ο Πουραλιγιανζί ισοφάρισε για το Ιράν με ανάλογη προσπάθεια. Τέσσερα λεπτά πριν από το φινάλε της παράτασης ο Ισμαήλ με εύστοχο κτύπημα πέναλτι μετά την ανατροπή του Κασίμ από τον Πουραλιγιανζί έκανε το 3-2 για τους Ιρακινούς αλλά στο 118' ο Γκουτσανεϊζάντ με κεφαλιά έπειτα από ανάλογη προσπάθεια του Νεκουνάμ στο δοκάρι υποχρέωσε τις δύο ομάδες να λύσουν τις διαφορές τους στη ρουλέτα των πέναλτι.

**Εκεί αρχικά** ο Χαϊσφι ήταν άστοχος για το Ιράν αλλά ανάλογη τύχη είχε και το πέναλτι του Αμπντουλαμέρ για τους Ιρακινούς. Νέα αστοχία για το Ιράν με τον Αμίρι να στέλνει την μπάλα στο δοκάρι για να δώσει την πρόκριση στο Ιράκ ο Σακίρ για το τελικό 7-6 υπέρ της ομάδας του.

**Η νικήτρια** ομάδα θα αντιμετωπίσει την προσεχή Δευτέρα 26/01 τη Νότια Κορέα στον πρώτο ημιτελικό της διοργάνωσης στο Σίδνεϊ.

**Ιαπωνία** – Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα 1-1 (4-5 πεν) .. Την τέρραστια έκπληξη έκαναν τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα καθώς απέκλεισαν στη ρουλέτα των πέναλτι την κάτοχο του τροπαίου Ιαπωνία στο Σίδνεϊ στον τελευταίο προημιτελικό

του Ασιατικού Κυπέλλου.

**Η νικήτρια** ομάδα που εξασφάλισε το πρώτο της εισιτήριο για τα ημιτελικά μετά από 19 χρόνια θα αντιμετωπίσει την προσεχή Τρίτη την οικοδέσποινα Αυστραλία.

**Οι Άραβες** προηγήθηκαν στο 7' με τον μόνιμο τους σκόρερ Αλί Μαμπκούτ που έστειλε την μπάλα στα δίκτυα με δυνατό σουτ.

**Οι «μπλε** σαμουράι» που είχαν ευκαιρίες πριν και μετά το γκολ των αντιπάλων τους έφθασαν μία ανάσα από το 1-1 στο β' μέρος όταν ο Χαϊκάλ έδωσε επί της γραμμής ... απόκρουση του Εσμαέλ για να γίνει τελικά το 1-1 στο 81' όταν ο Σιμπασάκι με βολίδα έστειλε την μπάλα στα δίκτυα.

**Στο 85'** ο Αλ Εβεζί εμπόδισε τον Χασέμπε να δώσει την πρόκριση στην ομάδα του Χαβιέ Αγκίρε και καθώς τίποτα δεν άλλαξε ούτε και στην παράταση που ακολούθησε στη ρουλέτα των πέναλτι μοιραίος παίκτης των Ιαπώνων ήταν τόσο ο σουπερ-σαρ τους Χόντα που αστόχησε όσο και ο Καγκάβα ο οποίος έστειλε (όπως και ο Εσμαέλ για τα ΗΑΕ) την μπάλα στο δοκάρι για να ευστοχήσει ο Αχμέντ και να δώσει το εισιτήριο της στα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα.

### Το πρόγραμμα και τα αποτελέσματα της νοκ-άουτ φάσης του Ασιατικού Κυπέλλου 2015:

#### ΠΡΟΗΜΙΤΕΛΙΚΟΙ

**Ν.ΚΟΡΕΑ** – ΟΥΖΜΠΕΚΙΣΤΑΝ 2-0 παρ. (104', 119' Χιουνγκ-μιν Σον).

**ΚΙΝΑ** – ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ 0-2 (49', 65' Κάχιλ).

**ΙΡΑΝ** – ΙΡΑΚ 6-7 πεν. 3-3 παρ. 1-1 καν. αγ. (24' Αζμούν, 103' Πουραλιγκάνι, 119' Γκουσανετζάντ - 56' Αχμέντ, 93' Γιούνις, 116' Ντουργκκάμ).

**ΙΑΠΩΝΙΑ** – ΗΑΕ 4-5 πεν. 1-1 παρ. 1-1 καν. αγ. (81' Σιμπασάκι - 7' Μαμπκούτ).

#### ΗΜΙΤΕΛΙΚΟΙ

**26 Ιανουαρίου** ΔΕΥΤΕΡΑ.. Ν.ΚΟΡΕΑ – ΙΡΑΚ

**27 Ιανουαρίου** ΤΡΙΤΗ.. ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ – ΗΑΕ

#### ΜΙΚΡΟΣ ΤΕΛΙΚΟΣ

**30 Ιανουαρίου** ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

#### ΤΕΛΙΚΟΣ

**31 Ιανουαρίου** ΣΑΒΒΑΤΟ